

જાન્યુઆરી ૨૦૨૨ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 8 * Issue No. 85 * Date: 21.01.2022 Friday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

દેશમાં કોરોનાની મહા સુનામી

એક જ દિવસમાં ૩ લાખથી વધુ કેસ ૪૯૧ દર્દીઓનાં મોત

નવીદિલ્હી,તા.૨૦
દેશમાં કોરોનાના કેસમાં ભારે ઉછાળ જોવા મળી રહ્યો છે, જે પ્રમાણે કેસ વધી રહ્યા છે તે જોતા લાગી રહ્યું છે દેશમાં કોરોનાની સુનામી આવી ગઈ છે, આ સાથે કોરોનાના સૌથી ઝડપથી ફેલાતા પ્રકાર ઓમિક્રોનના કેસ પણ વધી રહ્યા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશમાં કોરોના વાયરસના ત્રણ લાખ ૧૭ હજાર ૫૩૨ નવા કેસ નોંધાયા છે અને ૪૯૧ લોકોના મોત થયા છે. અત્યાર સુધીમાં કોરોનાના ઓમિક્રોન વેરિઅન્ટના ૮૨૮૦ કેસ નોંધાયા છે. દેશમાં દૈનિક હકારાત્મકતા દર હવે ૧૬.૪૧%

કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલા આંકડા અનુસાર, હવે દેશમાં સક્રિય કેસની સંખ્યા વધીને ૧૯ લાખ ૨૪ હજાર ૫૧૨ થઈ ગઈ છે. તે જ સમયે, આ રોગચાળાને કારણે જીવ ગુમાવનારા લોકોની સંખ્યા વધીને ૪ લાખ ૮૭ હજાર ૬૯૩ થઈ ગઈ છે. માહિતી અનુસાર, ગઈકાલે બે લાખ ૨૩ હજાર ૯૮૦ લોકો સાજા થયા હતા, ત્યારબાદ અત્યાર સુધીમાં ૩ કરોડ ૫૮ લાખ ૭ હજાર ૨૮૭ લોકો ચેપ મુક્ત થઈ ગયા છે. દેશવ્યાપી રસીકરણ અભિયાન હેઠળ, અત્યાર સુધીમાં

એન્ટી-કોરોનાવાયરસ રસીના ૧૫૯ કરોડથી વધુ ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે. ગઈકાલે ૭૩ લાખ ૩૮ હજાર ૫૯૨ ડોઝ આપવામાં આવ્યા હતા, ત્યારબાદ અત્યાર સુધીમાં ૧૫૯ કરોડ ૬૭ લાખ ૫૫૫ હજાર ૮૭૯ ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે. દેશમાં અત્યાર સુધીમાં ૯ હજાર ૨૮૭ લોકો ઓમિક્રોન વેરિઅન્ટથી સંક્રમિત થયા છે. મહારાષ્ટ્ર અને રાજધાની દિલ્હીમાં વધુ કેસ છે. ઈન્ડિયન કોર્વિસિલ ઓફ મેડિકલ રિસર્ચ એ માહિતી આપી છે કે ગઈકાલે ભારતમાં કોરોના વાયરસ માટે ૧૯ લાખ ૩૫



હજાર ૧૮૦ સેમ્પલ ટેસ્ટ કરવામાં આવ્યા હતા, ત્યારબાદ ગઈકાલે સુધીમાં કુલ ૭૦ કરોડ ૯૩ લાખ ૫૬

હજાર ૮૩૦ સેમ્પલ ટેસ્ટ કરવામાં આવ્યા છે. દેશમાં કોરોનાનાની ત્રીજી લહેરમાં રેકોર્ડ બ્રેક કેસ નોંધાઈ રહ્યા છે. દરરોજ નોંધાતા નવા કેસનો આંકડો હવે ૩ લાખને પાર થઈ ચૂક્યો છે. જો કે રાહતની વાત એ છે કે બીજી લહેરના મુકાબલે ત્રીજી લહેરમાં દર્દીઓને હોસ્પિટલમાં દાખલ થવાનું પ્રમાણ ઓછું છે. ભારતીય સ્ટેટ બેંકની રિસર્ચ રિપોર્ટ અનુસાર દેશમાં કોરોનાની વર્તમાન લહેરમાં ૭૯ ટકાથી વધુ ૮૪ ટકા બેડ ખાલી પડ્યા છે. બીજી લહેરમાં આ પ્રમાણ માત્ર ૨૧ ટકા હતું. હાલના આંકડા પ્રમાણે

દિલ્હીમાં કોરોનાની વર્તમાન ત્રીજી લહેરમાં ૮૨ ટકા બેડ ખાલી છે. જ્યારે બીજી લહેરમાં માત્ર ૩૨ ટકા બેડ ખાલી હતામુંબઈમાં વર્તમાન ત્રીજી લહેરમાં ૮૫ ટકા બેડ ખાલી છે. જ્યારે બીજી લહેરમાં આ પ્રમાણ ૨૧ ટકા હતું. ચેન્નાઈમાં હાલ ૭૯ ટકા બેડ ખાલી છે. બીજી લહેરમાં માત્ર ૩૦ ટકા બેડ ખાલી હતા આ આંકડા બતાવે છે કે કોરોના સામે ભારત બીજી લહેરની સરખામણીએ ખુબજ સારી સ્થિતિમાં છે. રિપોર્ટમાં એ પણ સામે આવ્યું છે કે કોરોનાના કેસ સૌથી વધુ ૩૦ થી ૩૯ વર્ષની ઉંમરના લોકોમાં જોવા મળ્યા છે.

મહારાષ્ટ્રમાં ૨૪ જાન્યુઆરીથી ૧થી ૧૨ ધોરણની શાળાઓ ખુલશે!

મુંબઈ,તા.૨૦
મહારાષ્ટ્રમાં સોમવાર, ૨૪ જાન્યુઆરીથી ધોરણ ૧ થી ૧૨ સુધીની શાળાઓ ફરી શરૂ થવા જઈ રહી છે. રાજ્યના મુખ્યમંત્રી ઉદ્ધવ ઠાકરેએ ફરીથી શાળા શરૂ કરવાની મંજૂરી આપી છે. કોરોનાના તમામ નિયમોનું પાલન કરીને શાળાઓ ખોલવામાં આવશે. રાજ્યના શિક્ષણ મંત્રી વર્ષા ગાયકવાડએ કહ્યું કે અમે કોવિડ પ્રોટોકોલ સાથે ધોરણ ૧ થી ૧૨ સુધીની શાળાઓ ખોલવા જઈ રહ્યા છીએ. તેમણે કહ્યું કે મુખ્યમંત્રીએ અમારા પ્રસ્તાવનો સ્વીકાર કર્યો છે. વર્ષા ગાયકવાડે કહ્યું કે જે



રીતે કોવિડ ટાસ્ક ફોર્સ અને વાલીઓ તરફથી સતત માંગ કરવામાં આવી રહી હતી કે શાળા જલ્દી ખોલવામાં આવે, ત્યારબાદ રાજ્યમાં અલગ-અલગ જગ્યાએ કોવિડની અલગ-અલગ સ્થિતિ છે, તેથી સ્થાનિક સ્તરે નિર્ણય લેવામાં આવશે. તેમણે કહ્યું કે સ્થાનિક વહીવટી તંત્ર બાળકોના સ્વાસ્થ્ય અને માતા-પિતાની સંમતિ અનુસાર નિર્ણય લેશે. ૧ થી ૧૨ જાન્યુઆરી

૨૪ થી શરૂ થશે. કોવિડ એસઓપી અને માતાપિતાની સંમતિ જરૂરી છે. વર્ષા ગાયકવાડે વધુમાં કહ્યું કે કોવિડની સંખ્યા વધ્યા બાદ અમે શાળા બંધ કરવાનો નિર્ણય લીધો હતો. વર્ગો ઓનલાઈન અને ઓફલાઈન બંને રીતે ચાલશે મહારાષ્ટ્ર સરકાર દ્વારા શાળાઓ ખોલવાનો આ નિર્ણય એવા સમયે લેવામાં આવ્યો છે જ્યારે દેશમાં કોરોનાની ગતિ ફરી એકવાર ઝડપી બની છે. ગુરુવારે છેલ્લા ૧૨ કલાક દરમિયાન ૩ લાખથી વધુ કોરોના કેસ નોંધાયા છે, જે આઠ મહિનામાં સૌથી વધુ

અહીં, મહારાષ્ટ્રના થાણે જિલ્લામાં કોવિડ-૧૯ના ૩૮૬૫ નવા કેસના આગમન સાથે, સંક્રમિતોની સંખ્યા વધીને ૬,૮૧,૪૨૦ થઈ ગઈ છે. એક અધિકારીએ ગુરુવારે આ માહિતી આપી. વાયરસના ચેપને કારણે વધુ આઠ દર્દીઓના મૃત્યુ સાથે, મૃત્યુઆંક વધીને ૧૧,૬૭૮ થયો છે. તેમણે કહ્યું કે થાણેમાં મૃત્યુ દર ૧.૭૧ ટકા છે. અન્ય એક અધિકારીએ જણાવ્યું કે પડોશી પાલઘર જિલ્લામાં કુલ કેસ વધીને ૧,૫૮,૧૭૧ થઈ ગયા છે અને મૃત્યુઆંક ૩૩૫૧ છે.

ભારતે એક વધુ સુપરસોનિક મિસાઈલનું સફળ પરીક્ષણ કર્યું

હવે પાક. અને ચીન નામ લેતા પહેલા વિચાર કરશે

ભુવનેશ્વર,તા.૨૦
આજે ભારતે બાલાસોરમાં ઓડિશાના દરિયાકાંઠે બ્રહ્મોસ સુપરસોનિક ક્રૂઝ મિસાઈલના નવા અપડેટ વર્ઝનનું સફળતાપૂર્વક પરીક્ષણ કર્યું હતું. બ્રહ્મોસ સુપરસોનિક ક્રૂઝ મિસાઈલ નવી ટેકનોલોજી અને અપડેટ્સથી સજ્જ હતી જે સફળતાપૂર્વક પરીક્ષણ બાદ તેની કસોટીમાં પાસ સાબિત થઈ

હતી. સૂત્રોનું કહેવું છે કે ડીઆરડીઓ અને બ્રહ્મોસ એયરોસ્પેસ આ મિસાઈલના મિત્ર દેશોને નિકાસ કરવા માટે ખુબ જોર લગાવી રહ્યું છે. ડીઆરડીઓએ હાલમાં જ અમેરિકાની સાથે મેડ ઈન ઈન્ડિયા રાહતો કરાર કર્યા હતા. ભારતને અન્ય મિત્ર દેશને પણ મિસાઈલ પ્રણાલીના ઓર્ડર

જલ્દીથી મળવાની આશા છે કારણે કેટલાક વધુ દેશોની સાથે પણ આને લઈને કરાર પોતોના અંતિમ તબક્કામાં છે. આ મિસાઈલની શક્તિઓમાં વૃદ્ધિ થઈ છે અને કેટલાક આધુનિક વિશેષતાઓથી લેસ કરવામાં આવ્યું છે. ચીનના વધુ એક પાડોશી દેશ વિયતનામ પણ ભારત પાસેથી આ મિસાઈલ ખરીદી શકે છે.

હવે દિલ્હીના અધિકારીઓની પોસ્ટિંગ જમ્મુ-કાશ્મીર અને લદ્દાખમાં પણ થઈ શકશે

કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલયના આદેશ અનુસાર, જમ્મુ-કાશ્મીર અને લદ્દાખને સખત પોસ્ટિંગ હેઠળ મૂકવામાં આવ્યા છે
નવીદિલ્હી,તા.૨૦
કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલયે જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ અધિકારીઓની તેનાતીને લીલી ઝંડી આપી દીધી છે અને આ અંગે સત્તાવાર આદેશ જારી કર્યો છે. આ આદેશ હેઠળ, જમ્મુ-કાશ્મીર અને લદ્દાખને હાર્ડ પોસ્ટિંગ તરીકે ધ્યાનમાં રાખીને, દિલ્હી પોલીસ અને દિલ્હી સરકારના અધિકારીઓને ત્યાં મોકલવામાં આવશે. આ સાથે જમ્મુ-કાશ્મીર કેડરના અધિકારીઓને દિલ્હીમાં તેનાત કરવામાં આવશે. કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલયના અધિક સચિવ રાકેશ કુમાર સિંહ દ્વારા જારી કરાયેલા આદેશો અનુસાર, જમ્મુ અને કાશ્મીર અને લદ્દાખના કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોની

રચના પછી, તે તમામની સંયુક્ત કેડર ૨૦૧૬ કરવામાં આવી છે. આ આદેશ બાદ હવે જમ્મુ-કાશ્મીર કેડરના આઈએએસ અને આઈપીએસ અધિકારીઓને પણ કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ કેડરના અધિકારીઓ ગણવામાં આવશે. અત્યાર સુધી કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ કેડરમાં માત્ર દિલ્હીના આઈએએસ અને આઈપીએસ અધિકારીઓને જ ગણવામાં આવતા હતા, જોકે તેમની સાથે ગોવા પણ છે. મિજોરમ, અરુણાચલ પ્રદેશ વગેરેના બહતી પામેલા અધિકારીઓને દિલ્હીમાં મુકવામાં આવ્યા હતા. કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલયના આદેશ અનુસાર, જમ્મુ-કાશ્મીર અને લદ્દાખને સખત પોસ્ટિંગ હેઠળ મૂકવામાં આવ્યા છે. આ સાથે મંત્રાલયે બે કેટેગરી પણ બનાવી છે, જેમાં રેગ્યુલર એરિયા હેઠળ આવતા કેન્દ્ર શાસિત પ્રદેશોને કેટેગરી ૧ હેઠળ રાખવામાં આવ્યા છે. દિલ્હી, ચંદીગઢ, ગોવા, પુડુચેરી, દાદરા નગર હવેલી અને દમણ દીવને આ

કેટેગરીમાં સામેલ કરવામાં આવ્યા છે, જ્યારે હાર્ડ એરિયા પોસ્ટિંગવાળા રાજ્યોને કેટેગરી ૨માં રાખવામાં આવ્યા છે. તેમાં અરુણાચલ પ્રદેશ, મિજોરમ, આંદામાન અને નિકોબાર, લક્ષદ્વીપ અને હવે જમ્મુ-કાશ્મીર અને લદ્દાખ પણ તેમાં જોડાઈ ગયા છે. કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશના આઈએએસ અને આઈપીએસ અધિકારીઓએ તેમની સંપૂર્ણ સેવા દરમિયાન ઓછામાં ઓછા ત્રણ વખત સખત વિસ્તારના વિસ્તારોમાં પોસ્ટિંગ કાપવી પડે છે, જે એક સમયે બે થી ત્રણ વર્ષ છે. આ સાથે હવે જમ્મુ-કાશ્મીર અને લદ્દાખના અધિકારીઓ પણ દિલ્હીમાં પોસ્ટિંગ મેળવી શકશે. કેન્દ્ર સરકારનો આ એક ઐતિહાસિક નિર્ણય છે, જેમાં આઝાદી બાદ પહેલીવાર જમ્મુ-કાશ્મીરના અધિકારીઓને દિલ્હીમાં સત્તાવાર પોસ્ટિંગ મળશે અને તેમને જિલ્લા ડેપ્યુટી કમિશનરથી લઈને મુખ્ય સચિવ બનવાની તક મળશે.

શીત લહેર સાથે હવે ઉત્તર ભારતના ઘણા રાજ્યોમાં ત્રણ દિવસ વરસાદની આગાહી

નવીદિલ્હી,તા.૨૦
ઠંડીનો સામનો કરી રહેલા દિલ્હી, યુપી, હરિયાણા, પંજાબ સહિત ઉત્તર ભારતના ઘણા રાજ્યોમાં હવે વરસાદી કહેર જોવા મળી શકે છે. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર શનિવાર અને રવિવારે દિલ્હી, હરિયાણા, પંજાબ સહિત ઉત્તર પશ્ચિમ ભારતના ઘણા રાજ્યોમાં વરસાદ પડી શકે છે. વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સના કારણે આ સ્થિતિ સર્જાઈ છે. આ રાજ્યોમાં રવિવાર સુધી વરસાદ ચાલુ રહેશે. ઉત્તરાખંડ, હિમાચલ પ્રદેશ જેવા પર્વતીય વિસ્તારોમાં વરસાદ ગુરુવારથી જ શરૂ થઈ શકે છે. હવામાન વિભાગનું કહેવું છે કે જમ્મુ, કાશ્મીર, લદ્દાખ, ગિલગિટ બાલ્ટિસ્તાન, હિમાચલ પ્રદેશ, મુઝફ્ફરાબાદ અને ઉત્તરાખંડમાં પણ આગામી ત્રણ દિવસમાં વરસાદ પડી શકે છે. પર્વતીય વિસ્તારોમાં હિમવર્ષા થવાની આશંકા છે અને તેના કારણે નીચેના વિસ્તારોમાં ઠંડી પણ વધી શકે છે. દિલ્હી-એનસીઆર, હરિયાણા અને યુપીમાં

છેલ્લા ઘણા દિવસોથી સૂર્ય જોવા મળ્યો નથી. તેના કારણે લોકો કડકઠી ઠંડીનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. પાસ કરીને લોકો ક્રાંતિલ ઠંડીના કહેરનો સામનો કરી રહ્યા છે. હવામાન વિભાગે આગાહી કરી છે કે વરસાદને કારણે તાપમાનનો પારો થોડો વધારે નીચે આવી શકે છે. આ મહિનાના અંત સુધી ઠંડી પડતી રહેશે. હિમાચલ પ્રદેશમાં ૨૨ જાન્યુઆરીએ ભારે હિમવર્ષા અને વરસાદ થઈ શકે છે. આ સિવાય ચંદીગઢ, દિલ્હી, ઉત્તર પ્રદેશ, ઉત્તર રાજસ્થાનમાં ૨૧ જાન્યુઆરીથી જ વરસાદ શરૂ થઈ શકે છે, જે ૨૨ અને ૨૩ જાન્યુઆરી સુધી રહેશે. મધ્યપ્રદેશમાં પણ વરસાદ પડશે. હરિયાણા અને પંજાબમાં ૨૨ જાન્યુઆરીએ વધુ વરસાદ થવાની સંભાવના છે. ઉત્તર ભારતના રાજ્યો સિવાય દિલ્હી-એનસીઆર, યુપી, હરિયાણા, સિક્કિમ, બંગાળ, બિહાર, ઝારખંડ એટલે કે પૂર્વ ભારતમાં પણ ૨૨ અને ૨૩ જાન્યુઆરીએ વરસાદ પડશે.

અરુણાચલ પ્રદેશથી ગુમ ચુપકને લઈને ઈન્ડિયન આર્મીના સ્થાનીય કમાન્ડરે હોટલાઈન પર ચીની સેનાના સંપર્ક કર્યો

નવીદિલ્હી,તા.૨૦
ભારતીય સેનાના સ્થાનીય કમાન્ડરે હોટલાઈન પર ચીની સેનાના સંપર્ક કર્યો છે. જેથી યુવકની સુરક્ષિત વાપસી થઈ શકે. યુવકનું નામ મિરામ તારોન જણાવાઈ રહ્યું છે અને તે અરુણાચલ પ્રદેશથી છે. અરુણાચલ પ્રદેશના આધારે પર ભારતીય સેનાએ પીએલએ સાથે સંપર્ક કર્યો અને નક્કી પ્રોટોકોલ હેઠળ તેમના યુવકને પાછો મોકલવા માટે મદદ માંગવામાં આવી છે. હાલમાં ચીન તરફથી જવાબની રાહ જોવામાં આવી રહી છે. બીજી તરફ અરુણાચલ પ્રદેશના લોકસભા સાંસદ તાપિર ગાઓએ દાવો કર્યો છે કે ૧૭ વર્ષીય મિરામ તારન મંગળવારે ભારતીય ક્ષેત્રમાંથી પીએલએ (ચીનનું સૈન્ય) બંદી બનાવી લીધો છે. ગાઓએ જણાવ્યું છે કે, ઝિરો ગામમાં રહેવા વાળો ૧૭ વર્ષીય મિરામ ટેરોનનું અપહરણ કરી ચીનના સૈનિકોએ બંદી બનાવી લીધો છે. આ ઘટના ૧૮

જાન્યુઆરી ૨૦૨૨ની જણાવાઈ રહી છે. હવે આ મામલે સાંસદે કેન્દ્ર સરકાર પાસે મદદ માંગી છે. સાંસદ ગાઓએ આ અંગેની જાણકારી આપતાં જણાવ્યું કે, ૧૮મી જાન્યુઆરીએ અરુણાચલ પ્રદેશના ઉપલા સિયાંગ જિલ્લાના સિયુંગલા વિસ્તારમાં ભારતીય સરહદની અંદરથી યુવાનોને ઝડપી લીધા હતાં. સાંસદે ટિવટ કર્યું, 'મીરામના મિત્ર જોની યઈચિંગનું પણ પીએલએ દ્વારા અપહરણ કરવામાં આવ્યું હતું. પરંતુ તે ભાગી ગયો હતો અને તેણે ભારતીય સેનાને જાણ કરી છે. હું ભારતીય સંરક્ષણ એજન્સીઓને આ મામલામાં વહેલી તકે હસ્તક્ષેપ કરવા અપીલ કરું છું જેથી તેની વહેલી મુક્તિ સુનિશ્ચિત કરી શકાય. તેમણે કહ્યું કે આ ઘટના તે સ્થાને થઈ જ્યાં શિયાંગ નદી અરુણાચલ પ્રદેશમાં ભારતમાં પ્રવેશ કરે છે. આની પહેલા ગાઓએ ટૂંક કરી મંગળવારે ૧૭ વર્ષીય મિરામ તારન અપહરણ કરી ચીનના સૈનિકોએ બંદી બનાવી લીધો છે. આ ઘટના ૧૮

ટૂંક સમયે અપહરણ કિશોરની તસ્વીર શેર કરી કહ્યું, ભારત સરકાર પણ તમામ એજન્સીઓના કિશોરોને જલ્દી મુક્તિ માટે અનુરોધ કરે. ગાઓએ એમ પણ કહ્યું કે આ ઘટના અંગે કેન્દ્રીય ગૃહ રાજ્ય મંત્રી નિશીથ પ્રમાણિક સૂચિત કર્યા છે. કોંગ્રેસે આ મુદ્દાને લઈને મોદી સરકાર પર નિશાન સાધ્યું છે. કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય પ્રવક્તા રણદીપ સુરજેલાલાએ કહ્યું કે ચીને આ હિમ્મત કેવી રીતે કરી કે તે ભારતીય નાગરિકનું અપહરણ કરી લઈ ગયા. સુરજેલાલાએ ટૂંક સમયે કહ્યું કે માનનીય મોદી જ ચીની સેનાએ આ દુસ્સાહસ કેવી રીતે કર્યું, આપણી જમીન પર ઘુસણખોરી કરી? ચીનની આ હિમ્મત કેવી રીતે કરી કે તે ભારતીય નાગરિકોનું અપહરણ કરી લઈ ગયા? અમારી સરકાર યુષ્પ કેમ છે? તમે તમારા એમપીની અપીલ કેમ નથી સાંભળી રહ્યા? હવે તમે એમ ન કહેતા કે ન તો કોઈ આવ્યું ન કોઈનું અપહરણ થયું.

તંત્રી સ્થાનેથી...

ચૂંટણીમાં અપરાધી



રાજકારણના અપરાધીકરણને રોકવું કેટલું મુશ્કેલ છે, તેનું પ્રમાણ છે ચૂંટણીઓની જાહેરાત થતાં જ કેટલાય એવા દાગી નેતાઓ ઉમેદવાર બની જવા, જેમના પર સંગીન આરોપો છે. તેમાંથી કેટલાક તો એવા છે જેમના પર જથ્થાબંધના ભાવે કેસો નોંધાયેલા છે અને તે પણ હત્યા, લૂંટ અને જમીન પડાવી લેવાથી માંડીને છેતરપિંડી અને રમખાણો કરાવવા સુધીના આરોપો! એવા અપરાધિક ભૂતકાળવાળા લોકો ત્યારે ઉમેદવાર બનાવવા જઈ રહેલા જ્યારે ચૂંટણી પંચે એમ કહેવું છે કે રાજકીય પક્ષોએ એવા દાગી નેતાઓને ઉમેદવાર બનાવવા માટે તેનું કારણ જણાવવું પડશે, બહારે તેની માહિતી સમાચાર પત્રો અને અન્ય મીડિયા માધ્યમો દ્વારા જાહેર કરવી પડશે. પશ્ચિમી ઉત્તર પ્રદેશમાં જે રીતે ગંભીર આરોપોનો સામનો કરી રહેલા નેતાઓને ઉમેદવાર બનાવી દેવામાં આવ્યા, તેનાથી એ સ્પષ્ટ છે કે ચૂંટણી પંચના નિર્દેશની ક્યાંય કોઈ પરવા ય નથી કરતું. કોઈપણ સમજી શકે છે કે પરવા એટલા માટે નથી કરતું, કારણ કે ચૂંટણી પંચ પાસે એવા કોઈ અધિકાર નથી કે તે પોતાના નિર્દેશોની અવગણના કરનાર પક્ષોને દંડિત કરી શકે.

એ સારી વાત છે કે સુપ્રીમ કોર્ટે એ અરજીની જલદી સુનાવણી કરવા માટે તૈયાર થઈ ગઈ છે, જેમાં એ માંગ કરવામાં આવી છે કે અપરાધિક પુષ્ટભૂમિ ધરાવતા શપ્સોને ચૂંટણી મેદાનમાં ઉતારનારા રાજકીય પક્ષોની માન્યતા રદ કરવામાં આવે. કહેવું મુશ્કેલ છે કે આ અરજીની સુનાવણી કરતી વખતે સુપ્રીમ કોર્ટે ક્યા નિષ્કર્ષ પર પહોંચશે, પરંતુ એ સ્પષ્ટ છે કે જો ચૂંટણી પંચને ઠીસ અધિકાર નહીં આપવામાં આવે તો દાગી છબિ ધરાવતા લોકોને ચૂંટણી મેદાનમાં ઉતરવાથી રોકવા મુશ્કેલ બનશે. આ સંદર્ભમાં તેની અવગણના ન કરી શકાય કે ચૂંટણી પંચ એક અરસાથી એ માંગ કરી રહ્યું છે કે એ દાગી નેતાઓને ચૂંટણી મેદાનમાં ઉતરવાથી રોકવામાં આવે, જેના વિરુદ્ધ યાજ્ઞશીટ દાખલ થઈ ગઈ હોય, પરંતુ રાજકીય પક્ષો એની સામે એવો ખોબલો તર્ક આપી રહ્યા છે કે દોષી સાબિત નહિ થવા સુધી દરેકને નિર્દોષ જ માનવા જોઈએ. એને જ કારણે જેલમાં બંધ હોવા છતાં દાગી છબિ ધરાવતા લોકો પણ ચૂંટણી લડવામાં સક્ષમ છે. એનાથી મોટી વિટંબણા બીજી કોઈ ન હોઈ શકે કે જેલમાં બંધ નાગરિક મતદાન નથી કરી શકતો, પરંતુ તેને ચૂંટણી લડવાની છૂટ હોય છે! સુપ્રીમ કોર્ટે ફક્ત એ જ ન જોવું જોઈએ કે આવી જોગવાઈઓ રાજકારણના અપરાધીકરણને ઉત્તેજન આપવાનું કામ કરી રહ્યા છે, બહારે એના પર પણ ધ્યાન આપવું જોઈએ કે વિશેષ અદાલતો દાગી નેતાઓના કેસોનો નિકાલ ઝડપથી નથી કરી શકતી, જેમને વિશેષ દાયિત્વ સોંપવામાં આવ્યું છે.

યોગી આદિત્યનાથના શિષ્યએ પડકાર ફેંક્યો

બાબા આ વખતની ચૂંટણી આપના ઊવળની સૌથી અઘરી ચૂંટણી બનાવી દર્શાવ



લખનૌ, તા. ૨૦ રાજકારણમાં કોઈ કોઈનું સગું નથી તેવી જ રીતે કોઈ કોઈનું દુશ્મન પણ નથી હોતું. રાજકારણીઓ ક્યારે બદલી જાય તેનું કંઈ નક્કી નથી હોતું. જે આજે બીજી પાર્ટીમાં છે, તે કાલે આપણી પાર્ટીમાં આવી જાય એવું પણ બને. એક પાર્ટીમાંથી બીજી પાર્ટીમાં આધારામ ગયારામ રાજકારણમાં ચાલુ જ રહે છે. એમાંયે ખાસ કરીને ચૂંટણી ટાણે તો આવું બનતું જ હોય છે. રાજકારણ એક એવી જગ્યા છે. જ્યાં ધર્મ કર્મની વાતો કરનારા લોકોથી લઈને ગુનાની દુનિયાના કુખ્યાત લોકો પણ નેતા બની જાય છે. મોકો મળતા જ પલબુ ફેરવી બીજી પાર્ટીના ખોળે જઈને બેસી જતાં હોય છે. હજુ હાલમાં જ ભારતીય જનતા પાર્ટીના સીએમ યોગી આદિત્યનાથને તેમના ગૃહનગર ગોરખપુરથી ઉમેદવાર બનાવાની જાહેરાત થઈ છે. તેના પર એક સમયે તેમના નજીકના અને યોગી આદિત્યનાથને પોતાના ગુરૂ માનતા સુનીલ સિંહે તેમને જ પડકાર ફેંકતા સોશિયલ મીડિયા પર લખ્યું છે કે, લખી રાખજો બાબા, હું સુનીલ સિંહ આજે જાહેરાત કરૂ છું કે, આ વખતની ચૂંટણી આપના જીવનની સૌથી અઘરી ચૂંટણી

બનાવી દર્શાવે. રેકોર્ડ મતથી હારવા માટે તૈયાર રહો. ગોરખપુરની ધરતી પર આ વખતે ઈંકલાબનો નવો ઈતિહાસ લખાશે. ધર્મડ હારશે, સંઘર્ષની જીત થશે. તેમનું આ ટૂંકાવ ત્યારે સામે આવ્યું છે, જ્યારે યોગી આદિત્યનાથે ગોરખપુરથી ટિકિટ આપતા પીએમ મોદી, રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ જેપી નડ્ડા અને ઉમેદવાર પસંદગી સમિતિ પ્રત્યે આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો. સીએમ યોગીએ લખ્યું છે કે, આગામી વિધાનસભા ચૂંટણીમાં મને ગોરખપુર શહેરથી ભારતીય જનતા પાર્ટીના ઉમેદવાર બનાવવા માટે આદરણીય પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદીજી, માનનીય અધ્યક્ષ શ્રી જેપી નડ્ડા તથા સંસદીય બોર્ડનો હાર્દિક આભાર. સુનીલ સિંહે હાલમાં સમાજવાદી પાર્ટીમાં છે અને સંત કબીર નગરથી ચૂંટણી લડવાની તૈયારી કરી રહ્યા છે. ક્યારેક તે સીએમ યોગી આદિત્યનાથની અંતેમ યોગી આદિત્યનાથની પોતાના ગુરૂ બનાવીને તેના શિષ્ય તરીકે કામ કરતા હતાં. પણ હવે તે સમાજવાદી પાર્ટીમાં જોડાઈ ગયા છે અને ફરી એક વાર સભામાં યોગી સરકારને હત્યારી સરકાર પણ કહી ચુક્યા છે.

દિલ્હી નજીક મહિલા અને ચાર બાળકો સહિત એક જ પરિવારના ૫ લોકોનાં શકમંદ મોત

પોલીસ સ્ટેશનનું કહેવું છે કે પ્રાથમિક દૃષ્ટિએ મામલો બંધ રુમમાં સગળી સળગાવતા ધુમાડાથી શ્વાસ રુંધાવાને કારણે મોતનો લાગી રહ્યો છે

નવીદિલ્હી, તા. ૨૦ રાજધાની દિલ્હી નજીક એક રુમમાંથી એક મહિલા અને તેના ૪ બાળકોની શકમંદ હાલતમાં લાશો મળતાં બળભગાટ મચી ગયો છે. પોલીસ ઘટનાસ્થળે પહોંચી અને મૃતદેહને કબજે કરીને પોસ્ટમોર્ટમમાટે મોકલી આપ્યા.

આ સાથે જ મામલાની તપાસ પણ શરૂ કરી છે. સ્થાનિક પોલીસ સ્ટેશનનું કહેવું છે કે પ્રાથમિક દૃષ્ટિએ મામલો બંધ રુમમાં સગળી સળગાવતા ધુમાડાથી શ્વાસ રુંધાવાને કારણે મોતનો લાગી રહ્યો છે. પરંતુ હજુ આ અંગે સ્પષ્ટ કંઈ કહેવાય

નહી. મૃતદેહના પોસ્ટમોર્ટમ બાદ જ મોતનું ચોક્કસ કારણ જાણી શકાશે. સાથે જ હવે પોલીસ આસપાસના લોકોની પણ પૂછપરછ કરી રહી છે. આ સાથે મહિલાના સગા-સંબંધીઓનો પણ સંપર્ક કરવામાં આવી રહ્યો છે.

દિલ્હી નજીક શાહદરા જિલ્લાના સીમાપુરી વિસ્તારમાં આવેલી ઈમારતના ચોથા માળે આવેલા રુમમાં બુધવારે ૩૨ વર્ષીય મહિલા રાધા અને તેના ચાર બાળકો કોમલ (૧૧), નિતિન (૮), રોશની (૬)ના મૃતદેહ મળી આવ્યા હતા. આ ઘટના બાદ રાધાનો પતિ મોહિત નાના પુત્ર આરવને લોસ્પિટલ લઈ ગયો હતો. પરંતુ તેને પણ ડોક્ટરોએ મૃત જાહેર કર્યો હતો.

પોલીસને રુમમાંથી એક સળગેલી સગળી મળી છે. ઉપરાંત રુમમાં હવા આવવા જવાનો કોઈ રસ્તો નહતો. પોલીસને આશંકા છે કે શ્વાસ રુંધાતા તેમના મોત થયા. પરંતુ રાધાના પરિવારજનો મોહિત પર શંકા કરી રહ્યા છે. પરિસ્થિતિ પણ તેની વિરુદ્ધ ઈશારો કરી રહી છે. કારણ કે મોહિત પરિવાર સાથે સોમવારે જ આ મકાનમાં રહેવા આવ્યો હતો. તેમનું કહેવું છે કે મોહિત પણ રાત્રે રુમમાં હતો તો કેવી રીતે બચી ગયો, રિપોર્ટ મુજબ ૩૫ વર્ષીય મોહિત કાલિયા યુપીના આગરા શહેરના એતમાદપુરનો રહેવાસી છે. તે સોમવારે જ જે-પૉ, જુની

સીમાપુરી ખાતે આવેલા ચાર માળના મકાનના એક રુમમાં ભાડે રહેવા આવ્યો હતો. તેનું સાસરિયુ નગલા ગામ, ફિરોજાબાદમાં છે. પહેલાં તે સીમાપુરીમાં જ અન્ય મકાનમાં ભાડે રહેતો હતો. આ મકાન ૬૦ વર્ષીય અમરપાલ સિંહનું પર શંકા કરી રહ્યા છે. પરિસ્થિતિ પણ તેની વિરુદ્ધ ઈશારો કરી રહી છે. કારણ કે મોહિત પરિવાર સાથે સોમવારે જ આ મકાનમાં રહેવા આવ્યો હતો. તેમનું કહેવું છે કે મોહિત પણ રાત્રે રુમમાં હતો તો કેવી રીતે બચી ગયો, રિપોર્ટ મુજબ ૩૫ વર્ષીય મોહિત કાલિયા યુપીના આગરા શહેરના એતમાદપુરનો રહેવાસી છે. તે સોમવારે જ જે-પૉ, જુની

સીમાપુરી ખાતે આવેલા ચાર માળના મકાનના એક રુમમાં ભાડે રહેવા આવ્યો હતો. તેનું સાસરિયુ નગલા ગામ, ફિરોજાબાદમાં છે. પહેલાં તે સીમાપુરીમાં જ અન્ય મકાનમાં ભાડે રહેતો હતો. આ મકાન ૬૦ વર્ષીય અમરપાલ સિંહનું પર શંકા કરી રહ્યા છે. પરિસ્થિતિ પણ તેની વિરુદ્ધ ઈશારો કરી રહી છે. કારણ કે મોહિત પરિવાર સાથે સોમવારે જ આ મકાનમાં રહેવા આવ્યો હતો. તેમનું કહેવું છે કે મોહિત પણ રાત્રે રુમમાં હતો તો કેવી રીતે બચી ગયો, રિપોર્ટ મુજબ ૩૫ વર્ષીય મોહિત કાલિયા યુપીના આગરા શહેરના એતમાદપુરનો રહેવાસી છે. તે સોમવારે જ જે-પૉ, જુની

બધાના હોશ ઉડી ગયા. ત્યાં બધી લાશો પડી હતી. મોહિત આનંદ વિહાર વિસ્તારમાં એક ખાનગી ટ્રાન્સપોર્ટની બસમાં હેલ્પરનું કામ કરે છે. તેના સાથે વિષ્ણુએ પોલીસને જણાવ્યું કે મોહિતે જ તેની બહેન અને ભાણી-ભાણિયાઓની હત્યા કરી છે. કારણ કે ૫-૬ વર્ષથી તેમની વચ્ચે વિવાદ ચાલી રહ્યો હતો. મોહિત નાની નાની વાતોમાં રાધાને મારતો હતો. આરોપ છે કે જો તે રાત્રે રુમમાં હાજર હતો તો કેવી રીતે બચી ગયો. હાલ તો પોલીસનું કહેવું છે કે પોસ્ટમોર્ટમ રિપોર્ટ આવ્યા બાદ જ કોઈ નિષ્કર્ષ આવી શકશે.

સંત સમાગમની આવશ્યકતા

માનવ જીવનનો ઉદ્દેશ્ય કોત્રિય બ્રહ્મનિષ્ઠ સદગુરૂ પાસેથી એક પ્રભુ પરમાત્માનું જ્ઞાન પ્રાપ્ત કરીને, સેવા. સુમિરણ. સત્સંગને જીવનનું અંગ બનાવી ભવસાગર પાર કરવાનો છે. આ માર્ગ પર સકળતાપૂર્વક સફર કરીને આલોક અને પરલોક સુખી કરવા સંગની પસંદગીમાં ખૂબ જ ધ્યાન આપવું જોઈએ કેમકે સંગથી જ દોષ આવી જાય છે. સંતોના સંગથી આપણા દોષો દૂર થાય છે. સંગ માટે ત્રણ શબ્દો પ્રચલિત છે. સત્સંગ, કુસંગ અને અસંગ. જેમણે આલોક અને પરલોક સુખી કરવો હોય તેમને સત્સંગનો સહારો લેવો જોઈએ. અધ્યાત્મમાર્ગમાં જેમને બિલકુલ રસ ન હોય પરંતુ વિષય અને વિકારોમાં જ રસ હોય એવા વ્યસની, દુર્ગુણી, ન્યાયનીતિને નેવે મૂકીને ચાલનારા તેમ જ ધર્મ અને ઈશ્વરની સાથે જેમને કોઈ સંબંધ નથી તેવા

મનુષ્યોનો સંગ કુસંગ કહેવાય છે. જેનો સંગ કરવાથી આપણા અંતરમાં સુખમ રીતે રહેલી કે અંકુરિત થયેલી શુભ વૃત્તિઓ અને ભાવનાઓ જાગ્રત થાય, ધર્મ, નીતિ અને ન્યાયપરાયણ, સર્વ પ્રકારનાં વ્યસનો અને દુર્ગુણોમાંથી મુક્ત થવાય, સાચા અર્થમાં પૂર્ણ કે આદર્શ માનવ બનવાની પ્રેરણા મળે, જે ઈશ્વરવિમુખ નહિ પરંતુ ઈશ્વરાભિમુખ કરતો હોય તે સંગને સત્સંગ કહેવાય છે. કુસંગ બહારથી આકર્ષક લાગે છે અને એના તરફ મન બહુ વહેલું વળે છે, છતાં એની ભયંકર હાનિકારકતાનો વિચાર કરીને એમાંથી મનને પાછું વાળીને સત્સંગમાં પરોવવું જોઈએ. સત્સંગનો સ્વાદ લાગતાં પહેલાં તો સમય લાગશે પરંતુ પછીથી એનો એવો તો રસ લાગશે કે જીવનને ઉત્તમ બનાવવામાં મહત્વનો ભાગ ભજવશે.



પરમાત્માની સાથે આપણો સંબંધ જોડે તેવા સંત મહાપુરુષોનો સમાગમ જીવનની કાયાપલટ કરી દે છે. આવા સંતોનો સમાગમ ન મળે તો કુસંગ તો ન જ કરવો, પરંતુ અસંગ એટલે સંગ વગરના અથવા એકલા રહી પ્રભુ નામ સુમિરણનો સહારો લેવાથી લાભ થાય છે. સમય તથા શક્તિ બચી જાય છે. સંત સમાગમમાં જઈએ ત્યારે સત્સંગ જડ

કે યાંત્રિક ન થાય અથવા તો ધરેડગૂપ ન બની જાય એનું પણ ધ્યાન રાખવાનું છે. સંત સમાગમમાં ફક્ત શરીરની હાજરી નહીં પણ મન પણ જોડાવું જોઈએ. જીવનને વિશુદ્ધ કરીને આગળ વધવાની શક્તિ મળવી જોઈએ. આપણે જોઈએ છીએ કે ઘણા લોકો નિયમિત સત્સંગમાં, કથાવાર્તામાં જાય, ધાર્મિક સતશાસ્ત્રોનું વાંચન કરે, ભજન ગાય, પ્રવચન કરે, સંત સમાગમમાં હાજરી આપે તો પણ બાવાજીની તુંબડી જેવા જ રહે છે? તેમનો સ્વભાવ સુધરતો નથી, તેમનામાં રહેલા કામ, ક્રોધ, મદ, લોભ, મોહ જતા નથી, પેલી બાવાજીની તુંબડીના જેવા જ રહે છે તેમની વાણીમાં મધુરતા આવતી નથી, પ્રેમ નમ્રતા સમદષ્ટિ, સેવા, સુમિરણ, પરોપકાર કરવાની ભાવના જેવા ગુણો આવતા નથી. તેમના વ્યવહારીક

જીવનમાં, રીતભાત અને ટેવોમાં, વિચારોમાં, કર્મોમાં અને વ્યક્તિત્વમાં કોઈ સુધારો જોવા મળતો નથી આવો સત્સંગ કરવાથી કોઈ ફાયદો થતો નથી. બહારનો વિશુદ્ધ કરીને આગળ વધવાની શક્તિ મળવી જોઈએ. આપણે જોઈએ છીએ કે ઘણા લોકો નિયમિત સત્સંગમાં, કથાવાર્તામાં જાય, ધાર્મિક સતશાસ્ત્રોનું વાંચન કરે, ભજન ગાય, પ્રવચન કરે, સંત સમાગમમાં હાજરી આપે તો પણ બાવાજીની તુંબડી જેવા જ રહે છે? તેમનો સ્વભાવ સુધરતો નથી, તેમનામાં રહેલા કામ, ક્રોધ, મદ, લોભ, મોહ જતા નથી, પેલી બાવાજીની તુંબડીના જેવા જ રહે છે તેમની વાણીમાં મધુરતા આવતી નથી, પ્રેમ નમ્રતા સમદષ્ટિ, સેવા, સુમિરણ, પરોપકાર કરવાની ભાવના જેવા ગુણો આવતા નથી. તેમના વ્યવહારીક

છળકપટથી રહિત, નીતિ તેમજ ન્યાયયુક્ત વ્યવહાર કરી શકીશું. સૌમાં ઈશ્વર છે અથવા તો સૌ કોઈ ઈશ્વરમય છે એવી સમજ આપણા વ્યવહારને મંગલમય બનાવે છે. નાવ પાણીમાં રહે તેનો વાંધો નથી, પરંતુ પાણી નાવમાં ન રહે તે જોવાનું છે. તેવી રીતે આપણે સંસારમાં રહીએ પરંતુ આપણાં સંસાર ન રહે તેનું ધ્યાન રાખીએ. સંસારની આસક્તિ, મમતા, અહંતા અને રાગ-દ્વેષની વૃત્તિએ માણસના મનમાં ઘર કર્યું છે. સંસારની પ્રવૃત્તિઓમાં માણસ ગળાબુડૂ બની ગયો છે અને માનવજીવનના મુખ્ય ઉદ્દેશ્યને ભૂલી ગયો છે. સંકલન: સુમિત્રાબેન દાદુભાઈ નિરંકારી છક્કડીયા, પોસ્ટ: ધાણીત્રા, તા. ગોધરા

ચીને અરુણાચલ પ્રદેશના યુવકનું અપહરણ કર્યું, કોંગ્રેસ યુવકના પરિવાર સાથે : રાહુલ ગાંધી



નવીદિલ્હી, તા. ૨૦ ચીને અરુણાચલ પ્રદેશના એક ૧૭ વર્ષના છોકરાનું અપહરણ કર્યું છે. રાજ્યના એક સાંસદ તાપિર ગાઓએ બુધવારે આ અંગે માહિતી આપી છે. જ્યારે કોંગ્રેસ નેતા અને વાયનાડ સાંસદ રાહુલ ગાંધીએ આ મુદ્દે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની સરકારને ઘેરી છે. તેમણે કહ્યું હતું કે વડાપ્રધાનનું મોન જ તેમનું નિવેદન છે. આ સિવાય કોંગ્રેસનેતાએ કહ્યું છે કે કિડનેપ થયેલા કિશોરના પરિવારની સાથે જ છે. અરુણાચલ પ્રદેશમાંથી ચીનની પીપુલ્સ લિબરેશન આર્મી દ્વારા અપહરણ કરવામાં આવેલા કિશોર અંગે ભારતીય આર્મી પીએલએનો સંપર્ક કર્યો હતો. કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય પ્રવક્તા રણદીપ સુરજેવાલાએ કહ્યું કે ચીને આ હિંમત કેવી રીતે કરી કે તે ભારતીય નાગરિકનું અપહરણ કરી લઈ ગયા. સુરજેવાલાએ ટૂંકાવમાં કહ્યું કે માનનીય મોદી જ ચીની સેનાએ કિશોરને શોધવા અને તેને પ્રોટોકોલ મુજબ પરત આપવા કહ્યું છે. કિડનેપ કરાયેલા કિશોરની ઓળખ

મિરામ તરોન તરીકે થઈ છે. રાહુલ ગાંધીએ ટૂંકાવ કરીને કહ્યું હતું કે ગણતંત્ર દિવસના થોડા દિવસ પહેલાં જ ભારતના એક ભાગ્ય વિધાતનું ચીને અપહરણ કર્યું છે. અમે મિરામ તરોનના પરિવારની સાથે છીએ અને આશા નહિ છોડીએ, હાર પણ માનીશું નહિ. વડાપ્રધાનનું મોન જ તેમનું નિવેદન છે, તેમને કંઈ જ ફરક પડતો નથી. કોંગ્રેસનેતા ભારતના ચીન સાથે ચાલી રહેલા સીમા વિવાદને લઈને મોદી સરકાર પર પ્રહાર કરી રહ્યા છે. ભારત અને ચીનની વચ્ચે સીમા પર લગભગ ૨૦ મહિનાથી તણાવ છે. કોંગ્રેસે આ મુદ્દાને લઈને મોદી સરકાર પર નિશાન સાધ્યું છે. સુત્રોએ આ અંગેની માહિતી આપી છે. સુત્રોએ જણાવ્યું કે ઘટનાની માહિતી મળતા જ ભારતીય સેનાએ તાકાલિક ચીનની આર્મીનો સંપર્ક કર્યો હતો. સેનાએ તેમના વિસ્તારમાંથી કિડનેપ કરાયેલા કિશોરને શોધવા અને તેને પ્રોટોકોલ મુજબ પરત આપવા કહ્યું છે. ચીનની આ હિંમત કેવી રીતે

પૂર્વ મુખ્યમંત્રી ત્રિવેન્દ્ર સિંહ રાવતે ચૂંટણી લડવાનો ઈન્કાર કર્યો : પક્ષ પ્રમુખને પત્ર લખ્યો

દહેરાદુન, તા. ૨૦ ઉત્તરાખંડના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી ત્રિવેન્દ્ર સિંહ રાવતે કહ્યું કે તે વિધાનસભા ૨૦૨૨ લડવા ઈચ્છતા નથી અને પાર્ટીમાં રહી ભાજપ માટે કાર્ય કરવા ઈચ્છા ધરાવે છે.



જો રાવત હકીકતમાં ચૂંટણી લડશે નહીં તો ભાજપની સામે પણ સમસ્યા ઉભી થશે

ભાજપના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ જે પી નડ્ડાને લખેલ પત્રમાં પૂર્વ મુખ્યમંત્રી ત્રિવેન્દ્રે કહ્યું કે તે ભાજપ અને જનતા માટે કાર્ય કરવા માંગે છે આથી તેમને આગામી વિધાનસભા ચૂંટણી લડાવવામાં આવે નહીં એ યાદ રહે કે રાવત દહેરાદુનની ડોઈવાલા વિધાનસભા બેઠકના ધારાસભ્ય છે. ત્રિવેન્દ્રે કહ્યું કે ઉત્તરાખંડમાં ભાજપની બીજાવાર સરકાર બનાવવા માટે તે કોઈ પણ જવાબદારી લેવા તૈયાર છે રાવતના ચૂંટણી નહીં લડવાના નિર્ણય લેવાની સાથે એક મોટો સવાલ ઉઠી રહ્યો છે શું તેમને હારનો ભય સત્તાવી રહ્યો છે બીજા બાજુ રાજકીય સુત્રોનું માનીએ તો રાવતને કેન્દ્રમાં કોઈ મોટી જવાબદારી પણ આપી શકાય છે. જો રાવત હકીકતમાં ચૂંટણી લડશે નહીં તો ભાજપની સામે પણ સમસ્યા ઉભી થશે આવામાં પાર્ટી હાર્ટકમાન્ડને ડોઈવાલા વિધાનસભા બેઠક માટે કોઈ જીતાઉ ઉમેદવારને ચૂંટણી મેદાનમાં ઉતારવો પડશે ભાજપે વિધાનસભા ચૂંટણી ૨૦૨૨ માટે અબકી બાર ૬૦ કે પારનું સુત્ર પણ આપ્યું છે આવામાં યોગ્ય

ઉમેદવારની પસંદગી ખુબ જરૂરી રહેશે જેથી ભાજપ વધુમાં વધુ સવાલ ઉઠી રહ્યો છે શું તેમને હારનો ભય સત્તાવી રહ્યો છે બીજા બાજુ રાજકીય સુત્રોનું માનીએ તો રાવતને કેન્દ્રમાં કોઈ મોટી જવાબદારી પણ આપી શકાય છે. જો રાવત હકીકતમાં ચૂંટણી લડશે નહીં તો ભાજપની સામે પણ સમસ્યા ઉભી થશે આવામાં પાર્ટી હાર્ટકમાન્ડને ડોઈવાલા વિધાનસભા બેઠક માટે કોઈ જીતાઉ ઉમેદવારને ચૂંટણી મેદાનમાં ઉતારવો પડશે ભાજપે વિધાનસભા ચૂંટણી ૨૦૨૨ માટે અબકી બાર ૬૦ કે પારનું સુત્ર પણ આપ્યું છે આવામાં યોગ્ય

એ આશંકા વ્યક્ત કરી હતી કે જો રાવત મુખ્યમંત્રી રહે તો પાર્ટી આગામી ચૂંટણી હારી શકે છે. દિલ્હીથી આવેલા નીરીક્ષક રમણસિંહના અધ્યક્ષતાવાળા કોર શુપે બેઠક બાદ સિંહે પોતાનો રિપોર્ટ પાર્ટી પ્રમુખ નડ્ડાને સોંપ્યો હતો ઉત્તરાખંડમાં અસંતુષ્ટ નેતાઓ સહિત બેલગમ થતી બ્યુરોક્રેસી સહિત મંત્રીમંડળ વિસ્તારમાં વિલંબની વાતનો ઉલ્લેખ કર્યો હતો આ સાથે દેવસ્થાનમ બોર્ડની રચના બાદ પ્રદેશભરમાં વિરોધ પણ મુખ્ય ચૂંટણીને લઈ સ્થિતિ ખુબ સારી નથી ભાજપ ધારાસભ્યોએ ઉત્તરાખંડ પહોંચી નીરીક્ષકોની સામે

